

河南:今年每个贫困县至少建3个就业扶贫基地

新华社郑州5月29日电(记者刘怀丕)河南省人力资源和社会保障厅日前下发文件要求,2018年,每个贫困县建设就业扶贫基地不少于3个,全省建设就业扶贫基地200个以上。

为推进脱贫攻坚,河南省人力资源和社会保障厅从就业培训、社会保障等方面出台了一系列措施。河南省人力资源和社会保障厅表示,2018年,全省培训贫困劳动力10万人,确保未实现转移就业且符合受训条件的建档立卡贫困劳动力培训率达80%以上。全面落实贫困

劳动力参加培训机构集中培训、每人每天30元的生活费补贴和省市外省内参加培训每人300元一次性交通、住宿费补贴等就业扶贫政策。

河南省人力资源和社会保障厅相关负责人说,全民技能振兴工程项目向贫困县倾斜,2018年拟投入8000万元在20个贫困县建设20个城乡劳动者转移就业培训品牌基地。2018年,全省3723个未脱贫贫困村每村至少新开发1个公益性岗位,安置贫困家庭劳动力就业。加大失业保险基金助力脱贫攻坚力度,

2018年全省安排失业保险基金1亿元,用于贫困地区助企扶贫、就业扶贫、创业扶贫、培训扶贫等工作。

在社保上,河南将在今年加强贫困人口参保扩面工作,推动贫困人口全部纳入城乡居民基本养老保险、基本医疗保险制度覆盖范围,促进221.4万名未脱贫贫困人口应保尽保;全省农村贫困人口重特大疾病医疗保障的门诊病种由原来10种增加到27种以上,门诊慢性病病种增加到15种以上,报销比例提高到85%。

郸城:筑牢战斗堡垒 决胜脱贫攻坚

本报讯(记者徐松通讯员庄磊)国旗飘扬,党徽闪耀,五间主房风格统一,办公设施配备齐全,红瓦黄墙庄重大气,小院广场干净整洁……近年来,郸城县建强基层组织、筑牢战斗堡垒,投资1.1亿元对全县所有村级活动场所进行重建或整体提升,通过“党建+服务”,使“红色引擎”在全县脱贫攻坚活动中的动力更强,带动全县134万人民脱贫致富奔小康的马力更大。

“基层党组织能最先听到群众呼声,能及时代表组织回应。十九大报告指出,党的基层组织是确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实的基础。我们以脱贫攻坚为统领,以‘两建三扶四评’为总抓手,对全县所有行政村的村级活动场所进行重建或整体提升,通过‘党建+服务’,真正把村级活动场所打造成基层党组织和群众共同的家。”郸城县委书记罗文阁谈及全县基层党建工作倍感欣慰,如数家珍。

“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。”“服务群众贴心、为民做事实打实”……在李楼乡袁张桥行政村,一条条标语暖人心扉。“口碑是秤杆,能称出支部贡献大小;口碑是尺,能量出支部脚印深浅;口碑是面镜,能照出支部真实形象”……在李楼乡大宋庄行政村,

几句党建标语,彰显了群众的主体地位。“心中常思百姓疾苦,脑中常谋富民之策”……在城郊乡屈庄行政村,脱贫攻坚气息十足的标语,鼓舞了广大干群奔小康的士气。“坚定不移跟党走,小康路上手牵手”,是胡集乡钜河崖行政村的宣传标语,也是全县党员干部和百万人民的信心、决心。像这些主题突出、朗朗上口的党建宣传标语,郸城县委组织部副部长张天社等共总结了近千条,分布全县所有行政村的村级活动场所。

郸城县委常委、组织部部长侯磊说,该县把建好、管好、用好村级阵地作为基层党建工作的重要抓手,使之成为党员群众学习政策、交流工作的平台,参加培训、掌握技能的课堂,组织活动、丰富生活的舞台。2017年以来,全县新建的贫困村村级活动场所中,有66个与文化广场、乡村舞台进行一体化建设,并安装了健身器材,进行了亮化美化,且全部建成投入使用;在非贫困村新建237个,其中180个已建成并投入使用;按照贫困村统一配套设施标准整修提升116个;2018年预计新建57个,正如如火如荼建设中,为村级党建阵地建设标准化、管理制度化、使用规范化奠定了坚实基础。

建设标准化。该县以乡村振兴、脱贫

攻坚为契机,多方筹措,整合资源,形成合力,按照“交通便利、方便服务、优势明显”的原则,要求主房不少于5间,面积不低于114平方米,同时制定“八有标准”,即有活动室桌椅、办公桌椅,有文件资料柜,有规范的制度板面,有黑板、党旗,有旗杆、国旗,有公开公示栏,有党支部、村委会、监事会、脱贫攻坚办公室门牌及活动室标牌,有电脑、投影仪、投影幕布等远程教育设施且能正常使用,并进行高标准统一规划设计。

管理制度化。为使农村党组织活动场所建设落到实处,该县将村级阵地建设纳入基层党组织建设目标考核体系,作为基层党组织评比的一项硬性指标,实行量化考核。在抓好建设的同时,该县注重阵地制度化建设,最大限度发挥其服务群众的功能;健全完善民主议事、组织

生活、党员联系群众、民主评议党员、村务管理、党员目标考核、党员学习签到等制度,形成上下联动、分级负责、齐抓共管的工作合力,有效保证村级阵地各类服务设施正常高效运转。

使用规范化。该县新建阵地配套建设了村“两委”办公室、党员活动室等多个功能室,实行一站式办公、一体化服务,为党员群众提供宣传教育、科技培训、信息咨询等综合性服务;实行村干部值班制度,做到“门常开、人常在、事常办”;在行政村建设党群服务站,方便群众办事;在村级党组织活动场所设立党务、村务公开公示栏和意见建议箱,保证阵地使用规范化,使广大党员干部群众“事情有地方说、活动有地方办、会议有地方开”,切实增强村级党组织的凝聚力、向心力和号召力。②3



建设嘉苑: 已开挖土方5万余立方米

本报讯(记者姬慧洋)目前,建设嘉苑安置区项目正在进行土方作业,累计开挖土方5.15万立方米,临建建设工作正在有条不紊地进行中,已具备办公条件和施工人员居住条件。“5月29日上午,建设嘉苑安置区项目施工方负责人杨俭福在接受采访时说,

架建设工作已完成70%,道路硬化已完成800多米,CFG试桩工作已经完成,待验收合格后可全面进入桩基施工阶段。本周我们计划开挖土方3.4万立方米,临建建设工作达到原计划进度的90%。”杨俭福说。

据介绍,建设嘉苑安置区项目位于中原路以东、永宁路以南、建设大道以北、周口大道以西。项目总占地93.02亩,总建筑面积约25.7万平方米,其中住宅面积约19.6万平方米,设计建设13幢22-26层高层建筑,投资66452万元,规划停车位2110个,设计住宅1720户,建成后用于安置原史滩社区居民。②3



贾鲁嘉苑: 即将进入土方作业阶段

本报讯(记者姬慧洋)5月29日下午,在位于城区太清路附近的贾鲁嘉苑安置区项目AB地块施工现场,挖掘机、推土机、桩压机和施工人员不停地忙碌着,一派热火朝天的繁忙景象。据介绍,贾鲁嘉苑安置区项目分为AB、C、D、E共4个地块。目前,这4个地块的前期表面清渣工作已完成,物探工作已结束,即将进入土方作业阶段。

据贾鲁嘉苑AB地块项目施工方负责人介绍,项目正在进行桩基施工。为保证工程进度,连日来,施工方科学调度,合理安排,加班加点,确保工程如期完成。

贾鲁嘉苑安置区项目位于贾鲁河以东、太清路以南、兴业路以北、中州大道以西。贾鲁嘉苑AB地块总建筑面积约30.22万平方米,共有18幢,其中的15幢为22-26层高层建筑,3幢为2层商业楼;AB地块A区东、西、南侧2层为商业楼,投资77791万元;C地块总建筑面积约20.87万平方米,共有10幢,均为22-26层高层建筑,东西侧2层为商业楼,投资53634万元;D地块总建筑面积约19.93万平方米,共有11幢,均为22-26层高层建筑,东西侧2层为商业楼,投资51598万元;E地块总建筑面积约30.22万平方米,共有14幢,其中13幢为22-26层高层建筑,1幢3层为小学,施工方科学调度,合理安排,加班加点,确保工程如期完成。

贾鲁嘉苑安置区项目共设计建设住宅6314套,建成后安置原庆丰、三义、太平、德化、彭埠口5个社区的5554户居民。②3



视觉新闻

走进果蔬大棚 体验采摘乐趣

昨天上午,两位小朋友正在大棚里采摘小番茄。“六一”儿童节前夕,扶沟县一精准扶贫基地向社会公开展示小番茄、彩虹西瓜、水果辣椒等果蔬新品种,并对小朋友免费开放。 谷志方 摄



川汇区启动“三夏”备播工作

本报讯 随着麦收工作不断推进,我市“三夏”备播工作即将全面展开。种地要高产,选种是关键。为确保川汇区广大农民适时用上适宜本地种植的高产、优良品种,近日,川汇区农技站全面启动“三夏”备播技术服务工作。

在国家、省审定的诸多玉米、大豆品种中,川汇区农技站优中选优,最终确定了“中单909”等6个玉米种,以及“阜豆15”等5个大豆种,并印刷宣传资料2000份,组织技术人员到大豆、玉米主要种植区域宣传,向群众详细讲解品种特点和种植技术要点,指导农民种植优质、高产种子,为全区秋作物丰产丰收奠定基础。②3 (李俊杰 庄伟)

商水:成立帮扶队 为民解忧愁

本报讯 “三夏”帮扶队已经与咱家签订了帮扶协议,帮助咱家收麦,你就不用回来了,安心在外打工吧。”5月28日上午,商水县白寺镇周庄行政村贫困户张静,给在外打工的丈夫通电话。

麦收季节,正是外出务工人员返乡忙“三夏”之时。然而在商水县,许多农民却给在外务工的亲属打电话,告诉他们村里成立了“三夏”帮扶队,实行统一协调机收,让他们今年不用再往家赶了。张静说,几年前,因为联合收割机少,再加上公公婆婆年迈有病,家里离了男劳力真不行。现在不但联合收割机多了,而且村里还有了帮扶队,即便家里没有男劳力,也不用再为收麦发愁了。

作为劳务输出大县,商水每年在外务工人员约15万人。每逢“三夏”,这些外出务工人员顾不上用工作单位人手紧张,宁愿放弃多赚钱的机会,也要回家收麦。为解决他们的后顾之忧,商水今年抽调2600多名县乡党员干部、驻村扶贫工作队队员和驻村第一书记,到各村帮助困难群众夏收、夏种。目前,全县570多个行政村已按照县委组织部统一部署,成立了由乡村党员干部、驻村第一书记、扶贫工作队队员组成的“三夏”帮扶队,帮助贫困户和家中缺少劳动力的群众夏收、夏种。

为做好“三夏”帮扶工作,该县要求各乡镇、各行政村提前做好困难户调查统计工作,与困难户提前签订麦收帮扶协议,发放“三夏”帮扶卡,公布帮扶服务电话号码。与此同时,各乡镇、各行政村大力号召缺乏劳动力的农户与邻居组成互助组,及时进行夏收、夏种,彻底解决外出务工人员的后顾之忧。这一举措,不仅确保了“三夏”工作顺利进行,而且保障了外出务工人员的收入。远在新疆务工的农民杜志远通过电话告诉笔者,今年“三夏”不回家,不仅省了来回路费1800多元,而且又多挣了3000多元。“三夏”帮扶队真是帮了外出农民工的大忙。

据了解,目前,商水县的570个行政村已成立680多个“三夏”帮扶队,8000多个互助组,另有300多个农民专业合作社统一帮助社员夏收、夏种。②3 (乔连军)

扫一扫 周口新闻 早知道

周口日报 微信

河南省农村信用社 贷款请找 周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快! 贷款产品主要有:商户贷款(商贷通),工作人员贷款(公职贷),自然人贷款(全家福)。

才富热线:张经理 15516765217 郭经理 15670843339 曹经理 13213311599